
O CFO de hoje: 
prepare-se para 
o crescimento

Em nossa pesquisa de 2024 com CFOs e 

outros líderes financeiros seniores em sete 

países, 57% disseram que estão investindo 

pesado para crescer, apesar do ritmo incerto 

da recuperação econômica global. 

Muito disso se concentra em tecnologias 

de ponta, como inteligência artificial (IA). 

No entanto, os CFOs admitem que não 

conhecem o suficiente sobre esta 

tecnologia crítica; muitos dizem que 

precisam urgentemente de treinamento. 

Até que ponto as empresas estão investindo em crescimento?

As maiores empresas estão liderando o caminho

Porcentagem de CFOs que dizem que estão investindo pesadamente para o crescimento

As estratégias estão sendo ajustadas rapidamente para refletir a mudança do 
ambiente de negócios

Onde os CFOs estão se concentrando?

Os CFOs permanecem alertas para o aumento dos custos

43% 
Investindo seletivamente

0% 57% 
Investindo pesadamente

em empresas com 250 
a 499 colaboradores

em empresas com 500 
a 999 colaboradores

em empresas com mais 
de 1.000 colaboradores

56%

45%
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Para cada processo, automação total de IA =100%, sem automação =0%

41%

disseram que o controle de 
custos é mais desafiador 
tecnicamente quando as 
empresas estão expandindo

44%

disseram que uma das funções 
mais importantes do CFO 
é encontrar economias de 
custo que as empresas podem 
implementar no crescimento

52%

disseram que, quando as 
empresas crescem, há um 
aumento rápido dos custos 
de risco

M&A está na mente dos CFOs, mas eles ainda não estão prontos para fazer isso

A IA é um foco fundamental, com um aumento de investimentos desde nossa pesquisa 
anterior em agosto de 2023

Apresentando um índice de adoção de IA: onde a IA é implantada no setor financeiro hoje?

Mas os CFOs dizem, francamente, 
que faltam seus próprios 
conhecimentos

...e admitem que 
precisam de ajuda

dizem que a fusão e aquisição do concorrente é o principal desafio externo para seus negócios, mas...

estão buscando adquirir outros negócios ou ativos, e apenas

52%

5%

estão procurando ser adquiridas.4%
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15% 
2023

65%
Diário/

contabilidade

26%
Tarefas gerais 
do escritório

28%
Criação de novos 
modelos de preços

59%
Planejamento 

financeiro

50%
Monitoramento 

de fraudes

28%
Gerenciamento 

de contas

23%
Contabilidade 
fiscal/jurídica

53%
Planejamento 

de cenário 
de risco

4%
dizem que 
têm um forte 
conhecimento

2%
dizem que não 
precisam de mais 
treinamento

38%
dizem que sabem 
o suficiente para 
fazer seu trabalho

53%
dizem que algum conhecimento 
extra seria útil, mas não essencial

58%
dizem que entendem 
muito pouco sobre IA

46%
dizem que preci-
sam urgentemente 
de treinamento ou 
educação aprofun-
dada sobre IA

Janeiro de 2024 Agosto de 2023
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P: Quais das seguintes estratégias sua empresa está adotando para melhorar a capacidade de reagir às mudanças na conjuntura? 
A Tabela compara janeiro de 2024 com julho/agosto de 2023 e mostra apenas as respostas mais alteradas.

Porcentagem de CFOs que dizem que estão investindo em IA

Pesquisa com 300 CFOs e outros gestores financeiros seniores realizada online em janeiro de 2024 na Austrália, Brasil, Canadá, 
Alemanha, México, Reino Unido e Estados Unidos.
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O mais recente relatório SAP Concur CFO Insights contém 

insights adicionais sobre estratégias empresariais e como 

os CFOs estão investindo em IA e outras tecnologias para 

preparar suas organizações para o crescimento. Baixe aqui.

Investindo em 
tecnologias de ponta

Reestruturando para 
aumentar a agilidade

Monitoramento ampliado 
das condições do mercado

Redução proativa 
de custos

Não investindo 
no crescimento


